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VERBALE 

SEDUTA DEL 01/07/2020  
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 1 (uno) del mese di luglio, la Commissione 7 è convocata alle
ore 10.30 attraverso la modalità  telematica,  a norma di quanto previsto dall’art.  73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni della Presidente
2. Esame ed espressione di parere su Risoluzione 2020/00484 - Disposizioni urgenti per far 
emergere in emergenza (e non solo) le persone invisibili - Coronavirus - Proponenti Moro Bundu 
Antonella, Palagi Dmitrij, con audizione di esperti del settore 
3. Esame ed espressione di parere su Mozione 2020/00705 - Condanna per l'omicidio di Floyd e 
solidarietà alla CHOP di Seattle - Proponenti Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella 
4. Approvazione verbali sedute precedenti   

Alle ore 10.30 è presente telematicamente la Consigliera Bundu, alle 10.36 la Consigliera Bianchi, 
alle 10.38 le consigliere Monti, Sparavigna, Giuliani (in sostituzione di Di Puccio)  e il consigliere 
Tani.

E' inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione 7, Da Re.

La Presidente Bianchi, verificata la presenza dei seguenti consiglieri, tramite la chiamata con 
l'appello,

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano  Giuliani M.Federica

Componente Monti Maria Grazia

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

apre la seduta alle ore 10.40, essendo presente il numero legale.

La Presidente Bianchi inizia la seduta, chiedendo al Segretario Da Re di mettere a disposizione per
chat il verbale di una seduta precedente, del 27 maggio, per la sua approvazione a fine seduta. Il
Segretario Da Re allega in chat il verbale.

La Presidente Bianchi si scusa con la Vicepresidente Bundu perchè per la seduta odierna era stata
tentata una audizione dell'ufficio Immigrazione del Comune, ma non è andata in porto. La richiesta
di audizione puntava all'approfondimento legato alla Risoluzione n. 484 - Disposizioni urgenti per
far emergere in emergenza (e non solo) le persone invisibili - Coronavirus  - con proponente Bundu.
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La Presidente Bianchi propone pertanto di sospendere l'espressione di voto sulla Risoluzione n.484,
per proseguire nel frattempo un ulteriore approfondimento sull'argomento, con gli uffici comunali e
con  altri  esperti,  e  di  lasciare  il  voto  al  dibattito  in  aula  del  Consiglio,  anche  con  eventuali
emendamenti sull'atto. La Presidente Bianchi lascia la parola alla Vicepresidente Bundu
.
Alle 10.52 è presente telematicamente la Consigliera Monaco,  alle 11.07 il Consigliere Rufilli.

La Vicepresidente Bundu ricorda che il dibattito sull'immigrazione è in corso a livello nazionale,
per  l'uscita  della  Ministra  Bellanova  sulla  regolarizzazione  dei  lavoratori  stranieri  irregolari,  e
afferma che gradirebbe l'espressione di voto della Commissione sulla Risoluzione n.484. 
La Presidente Bianchi conferma di non voler arrivare all'espressione di voto,  per continuare un
percorso e fare una riflessione più ampia sul tema, e lascia la parola alla Consigliera Sparavigna,
che ne ha fatto richiesta.
La  Consigliera  Sparavigna  interviene  e  concorda  con  la  Presidente  Bianchi,  anche  sulla  non
espressione di voto.
.La Vicepresidente Bundu risponde alla Consigliera Sparavigna e ricorda che già in una precedente
seduta  era  stato  posto  l'approfondimento  sul  tema  e  conferma  l'importanza  del  voto  sulla
Risoluzione in oggetto.
La Presidente Bianchi commenta gli interventi e conferma l'orientamento per l'avvio di un percorso
di approfondimento e la non espressione di voto, rimandando in aula,  con emendamenti all'atto o
con la costruzione di un nuovo atto di Commissione.
La Vicepresidente Bundu conferma la preferenza dei proponenti l'atto per l'espressione di voto sulla
Risoluzione n.484.
La Presidente Bianchi dispone, in accordo con gli altri consiglieri, per la non espressione di voto
della  Commissione  sulla  Risoluzione  2020/00484  -  Disposizioni  urgenti  per  far  emergere  in
emergenza (e non solo) le persone invisibili - Coronavirus , con il rinvio dell'atto al Consiglio.

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Mozione n. 705 - Condanna per l'omicidio di
Floyd e solidarietà alla CHOP di Seattle - Proponenti Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella , e dà
la parola alla Vicepresidente Bundu, quale proponente, per la presentazione dell'atto.
La Vicepresidente Bundu illustra la Mozione n. 705, dove si evidenzia il pericolo generato da una
recrudescenza del razzismo e delle discriminazioni a livello mondiale, fortemente presenti anche
negli Stati Uniti d'America, e viene considerata  e apprezzata la mobilitazione internazionale che è
seguita all'omicidio di George Floyd, mobilitazione di cui fa parte in particolare quel gruppo di
movimenti  raccoltisi  attorno all'esperienza della Capitol Hill  Organized Protest  (CHOP). Con la
Mozione si esprime solidarietà e sostegno all'esperienza della CHOP, indignazione per l'omicidio di
George Floyd e la discriminazione storicamente presente all'interno delle forze di polizia degli Stati
Uniti d'America. Si ribadisce la consapevolezza di quanto il razzismo sia un problema non solo
statunitense,  che deve essere contrastato anche nel nostro Paese e sul nostro territorio (come da
tradizione istituzionale della Città di Firenze), e si invita ad avviare contatti con l'Amministrazione
comunale  di  Seattle  e  con  i  vertici  della  CHOP, per  dare  seguito  a  quanto  sopra  espresso,
concretizzando un contatto tra i due territori e le due istituzioni.
La Presidente Bianchi ringrazia la Vicepresidente Bundu e riflette su alcuni dati del Sole24ore, che
rivelano la diffusione della violenza della polizia negli Stati Uniti e i 7000 morti negli ultimi anni.
Ritornando sull'atto in questione, precisa alcune informazioni sulla Capitol Hill Organized Protest
(CHOP), citata nella risoluzione, e su questo la Presidente Bianchi propone degli emendamenti alla
testo della Risoluzione n.705, a partire dal titolo dell'atto, poi nella parte narrativa e del dispositivo. 
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La  Vicepresidente  Bundu  accoglie  le  proposte  di  emendamenti  della  Presidente  Bianchi
relativamente alla CHOP
La Presidente Bianchi dettaglia gli emendamenti al testo, relativamente alla CHOP, e nella parte
finale, che così diventa: “invita il sindaco e la giunta a valutare iniziative con l'Amministrazione
comunale di Seattle per dare seguito a quanto sopra espresso, concretizzando un contatto tra i due
territori e le due istituzioni”.
La  Vicepresidente  Bundu,  quale  consigliera  proponente,  accoglie  tutti  gli  emendamenti  della
Presidente Bianchi.
La Presidente Bianchi mette quindi in votazione la Mozione n. 705 - Condanna per l'omicidio di
Floyd e solidarietà alla CHOP di Seattle – con gli emendamenti accolti dai proponenti. Si procede
con  l'appello  dei  consiglieri  componenti  la  Commissione,.  L’atto  è  approvato  con  sei  (6)  voti
favorevoli  (Bianchi, Bundu, Monti, Rufilli, Sparavigna, Giuliani), due (2) astensioni (Monaco e
Tani), uno (1) assente (Razzanelli).

Alle 11.32 la Presidente Bianchi vede in chat che non ci sono osservazioni al verbale della seduta
precedente  e, in accordo con i  consiglieri presenti, approva il verbale del  27 maggio 2020.

La Presidente Bianchi ringrazia i presenti e dopo l'appello finale dichiara chiusa la seduta alle ore
11.38.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano Giuliani M.Federica

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale,letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29 luglio 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi     
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